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VERBALE N. 26
SEDUTA DEL 6/07/2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2023 (duemilaventitré) il  giorno  6 (sei) del mese di  Luglio, la Commissione
Affari  Istituzionali  è  convocata   attraverso la  modalità  telematica,  secondo quanto
previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31
marzo  2022  e   secondo   quanto  previsto  dall’art.  22 -  in  sede  consultiva dal
Regolamento del Consiglio Comunale alle ore 9,00 con il seguente O.d.G:

 Comunicazione del Presidente;

 Approvazione verbale precedente seduta;

 Analisi ed espressione del parere sulla mozione 927/2020 Oggetto: perché le
Chiavi le deve dare la Città Soggetti proponenti: Antonella Bundu, Dmitrij Palagi
Testo autoemendato nel C.C del 5/6/2023; 

 Analisi ed espressione del parere sulla Risoluzione 6/2023 Oggetto: Contrarietà
ai  nuovi  progetti  di  autonomia  regionale  differenziata,  a  difesa  della
Costituzione. Soggetti proponenti Palagi Dmitrij, Moro Bundu Antonella - Iscritta
all'OdL del C.C. 30/01/2023 ;

 Varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente telematicamente la
Sig.ra Paola Sgherri. e per la diretta streaming Mario Rizzuti.

Alle ore 9,00  è presente telematicamente  il consigliere Franco Nutini.
Alle ore 9,04  è presente telematicamente il Presidente del Consiglio comunale Luca
Milani.
Alle ore 9,07  è presente telematicamente il consigliere Nicola Armentano.
Alle ore 9,08  è presente telematicamente  il consigliere  Mario Razzanelli. 
Alle ore 9,09  è presente telematicamente la consigliera Barbara Felleca.
Alle ore 9,12 sono presenti telematicamente i  consiglieri  Ubaldo Bocci e Francesco
Pastorelli

La  Segretaria  procede  all’appello  nominale  dei  componenti  della  Commissione
Consiliare Affari Istituzionali.  Risultano presenti telematicamente  le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Francesco Pastorelli

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Barbara Felleca
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Componente Luca Milani

Componente Franco Nutini

Verificato il numero legale delle e dei commissari, il Presidente Mario Razzanelli apre la
seduta alle ore 9,12.

Sono presenti inoltre la consigliera Antonella Bundu e il Dirigente della Struttura Auto-
noma del Consiglio Comunale dott. Riccardo Nocentini.

Il Presidente Razzanelli dopo aver aperto la seduta saluta i presenti e li ringrazia per la
loro  disponibilità,  dopo  la  lettura  dell’O.d.G,  dichiara  che  nella  seduta  odierna
proseguono i lavori inerenti la mozione 927/2020 e la Risoluzione 6/2023. Conclude
l’intervento dichiarando che sono visibili in chat i verbali delle sedute del 22/06/2023 e
del 29/06/2023 e che saranno dati  per approvati  a fine seduta se non ci  saranno
obiezioni.
Bundu  ricorda  ai  presenti  che  nella  scorsa  seduta  era  emerso  che  la   mozione
927/2020 era un spunto per regolamentare la materia delle onorificenze prevedendo
anche il coinvolgimento del Consiglio comunale.
Pastorelli ricorda ai presenti che nella scorsa seduta era stato convenuto che sarebbe
stato redatto dalla Commissione un apposito regolamento. Per oggi era stato dato
l’incarico al dott. Nocenti di elaborare uno schema relativo alle onorificenze.
Nocentini condivide in chat uno schema dove sono presenti le onorificenze: Fiorino
d’Oro, Firenze 2020, Le Chiavi della Città, il giglio d’Oro e la cittadinanza onoraria.
Segue lettura e analisi della tabella.
Il Presidente Razzanelli ritiene che non sia più necessaria l’onorificenza Firenze 2020
visto che era legata al Covid.
Alle ore 9,39 è presente telematicamente il consigliere Federico Bussolin.
Bundu  sottolinea  che  nella  scorsa  seduta  era  stato  deciso  che  in  questa  seduta
sarebbero stati discussi e votati i due atti.
Il Presidente Razzanelli dichiara che al primo punto dell’O.d.G è iscritta la mozione e
poi si discuterà della risoluzione se ci sarà ancora tempo. Chiede al dott. Nocentini se
è possibile discutere i due atti.
Nocentini dichiara che è possibile discutere i due atti e procedere con la votazione
come  specificato  nella  convocazione.  Qualora  come  nel  caso  della  mozione  la
Commissione ritenga necessario approfondire l’argomento può rinviare l’atto.
Felleca dichiara che se la consigliera Bundu vuole che si esprima il parere ritiene che la
richiesta sia legittima visto che è iscritto all’odg l’espressione del parere.
Il Presidente Razzanelli dichiara che al primo punto dell’O.d.G c’è un altro atto e che
appena  sarà  terminato  questo  approfondimento  si  procede  con  il  secondo  punto
all’O.d.G.
Armentano  dichiara  di  essere  favorevole  al  tema  del  contrasto  all’autonomia
differenziata  ma contrario  alle Risoluzione 6/2023 perché ci sono delle differenze. Per
questo motivo il Gruppo Consiliare PD presenterà un proprio atto,
Alle ore 9,53 si disconnette il consigliere Franco Nutini,
Alle ore 10,01 si disconnette il consigliere Federico Bussolin.
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Il Presidente Razzanelli auspica che si possa trovare una convergenza di vedute visto
che il tema è condiviso,
Pastorelli  dichiara  che  l’onorificenza  Firenze  2020  deve  essere  mantenuta  perché
ancora non tutte i gesti fatti e compiuti durante la pandemia sia dai cittadini che da
associazioni  sono noti e quindi è importante mantenerla non solo per questo motivo
ma anche per tenere viva la memoria su questo periodo. Dichiara di essere contrario
all’autonomia differenziata perché ritiene che non si debba lasciare indietro nessuno.
Milani  ritiene  che  sarebbe  possibile  presentare  nella  prossima  seduta  della
Commissione Affari Istituzionali una proposta di delibera sulle onorificenze.
Il Presidente Razzanelli concorda con la proposta del Presidente Milani e dichiara che
la  mozione n.  927/2020 Oggetto:  perché le  Chiavi  le  deve dare  la  Città  Soggetti
proponenti: Antonella Bundu, Dmitrij Palagi Testo autoemendato nel C.C del 5/6/2023
è rinviata con l’accordo dei proponenti.
Bundu evidenzia che il Gruppo Sinistra Progetto Comune ha presentato molti atti che
riguardano l’autonomia differenziata e alcuni sono stati ritirati  visto che  era stata
espressa la volontà di farne uno comune. Questa risoluzione è incentrata sui Lep, gli
standard minimi di servizio pubblico indispensabili per garantire in tutto il territorio
nazionale i «diritti civili e sociali» tutelati dalla Costituzione. Ritiene questi debbano
essere garantiti.  Conclude l’intervento chiedendo di procedere con l’espressione del
parere.
Il Presidente Razzanelli assicura che la votazione sarà svolta.
Alle ore 10,15 la consigliera Felleca si disconnette.
Bocci dichiara che ritiene importante che l’onorificenza Firenze 2020 sia mantenuta
per tenere viva la memoria sulla pandemia e sulle conseguenze.
Alle ore 10,21 si connette il consigliere Federico Bussolin.
Il  Presidente  Razzanelli  preso  atto  che  non  ci  sono  altri  interventi  chiede  alla
segretaria  di  procedere  con  l’appello  per  l’espressione  del  parere  in  merito  alla
risoluzione n. 6/2023 Oggetto: Contrarietà ai nuovi progetti di autonomia regionale
differenziata,  a  difesa  della  Costituzione.  Soggetti  proponenti  Palagi  Dmitrij,  Moro
Bundu Antonella - Iscritta all'OdL del C.C. 30/01/2023 
Sono presenti le e i consiglieri:

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Francesco Pastorelli

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Luca Milani
Il risultato della votazione è il seguente: Parere contrario. 2 (due) contrari (Ubaldo
Bocci, Federico Bussolin) 3 (tre) astenuti (Mario Razzanelli, Francesco Pastorelli, Nicola
Armentano)1 (uno) presente non votante (Luca Milani).
Il Presidente Razzanelli proclama l’esito della votazione e  chiede ai presenti se hanno
preso visione dei  verbali delle sedute del 22/06/2023 e del 29/06/2023   e se hanno
delle obiezioni.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
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Il  Presidente  Razzanelli  dichiara  che  i   verbali  delle  sedute  del  22/06/2023 e  del
29/06/2023 sono approvati  da tutti  i  presenti  e dichiara chiusa la  seduta alle ore
10,28.

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Francesco Pastorelli

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Barbara Felleca

Componente Luca Milani

Componente Franco Nutini

La Segretaria Il Presidente
Paola Sgherri Mario Razzanelli

 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 13/07/2023.
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